

中央纪委国家监委公开通报十起加重基层负担的形式主义官僚主义典型问题

新华社北京7月11日电 二十届中央纪委二次全会强调,要持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义。日前,中央纪委国家监委对十起加重基层负担的形式主义、官僚主义典型问题进行公开通报。具体如下:

吉林省白城市政府办公室重复转发文件、照搬照抄上级文件内容问题。2020年8月,白城市政府办公室将省民政厅已印发市、县两级的文件,再次转发至各县(市、区)。2021年,制发的城市农田防护林体系建设工作方案、土地例行督察反馈问题整改工作实施方案等文件,与省政府办公厅文件内容重复率达80%以上。白城市政府办公室负责人受到组织处理。

辽宁省本溪市总工会制定文件脱离实际、层层加码问题。2020年9月,本溪市总工会未经调研和征求意见,印发了关于建会入会目标任务的通知,将省总工会分解给本溪市截至2023年12月底完成的目标任务,细化为到2021年6月30日完成目标任务的80%,大幅缩短了基层完成任的时限,大大加重基层工作负担。本溪市总工会负责人和相关责任人分别受到党纪政务处分和组织处理。

浙江省平湖市医保局在提高医保电子凭证结算率工作中方式方法简单化,导致医疗机构虚增门诊科室、虚假刷单问题。2022年6月,为加快推进医保电子凭证使用工作,平湖市医保局要求辖区内医疗机构医保电子凭证平均结算率9月份达到40%,对达不到要求的医疗机构,暂缓拨付当月医保基金、暂缓签订下一年度定点服务协议,工作中未能结合实际对基层医疗机构进行具体指导督促,导致各基层医疗机构通过虚增门诊科室、虚假刷单等方式提高电子凭证平均结算率。平湖市医保局负责人受到组织处理。

山东省嘉祥县市场监督管理局任性用权违规向群众转嫁摊派费用问题。2019年3月,嘉祥县市场监督管理局与相关企业签订协议,委托其建设本县市场监管业务信息平台,作为回报,允许该企业在辖区范围内独家开展食品、医药等领域从业资格培训、继续教育培训。协议签订后,县市场监督管理局违反商户自愿培训有关规定,要求各市场监管所与该企业共同向辖区商户进行培训推广。2019年至2021年,该企业向辖区商户共计2000余人收取培训费用82万余元,造成不良影响,加重商户负担。嘉祥县市场监督管理局负责人受到党纪政务处分。

湖北省麻城市城管执法局户外广告设置管理办公室在网络评选中违规要求各社区投票问题。2020年6月,在“麻城党员”微信公众号组织的迎“七一”微视频网络评选活动中,市城管执法局户外广告设置管理办公室

相关人员在市城管大会战指挥部的工作群中,以市城管大会战指挥部名义下发通知,要求各社区为市城管执法局投票,并将投票情况与平时工作考核挂钩,造成不良影响。麻城市城管执法局户外广告设置管理办公室负责人受到政务处分。

湖南省郴州市市政公用设施维护服务中心在政务服务中不作为慢作为乱作为问题。2020年5月至2021年6月,郴州市市政公用设施维护服务中心不正确履职,在二次供水项目资料审核核查工作中拖延塞责、效率低下,导致多数二次供水项目资料审核核查超过规定时限约2个月才完成,严重影响项目建设进度。在二次供水项目验收工作中,未按规定组织复核验收,导致应发现问题而未发现,给相关用水企业造成经济损失。郴州市市政公用设施维护服务中心负责人和其他相关责任人受到党纪政务处分和组织处理。

四川省成都市双流区规划和自然资源局推进违法用地整改简单化,怡心街道在整改工作中搞形式主义问题。2023年5月,成都市规划和自然资源局要求各区(市)县对一批违法用地问题进行整改。双流区规划和自然资源局要求相关镇、街道2天内完成对部分违法用地的拆除复耕等工作,但未明确整改具体标准,督促指导不力。双流区怡心街道在未准确掌握复耕复垦标准的前提下,工作简单化,决定采取移栽玉米苗的方式,对辖区内怡心广场8.69亩耕地“非农化”问题进行整改。该街道草坪社区具体组织实施,未对绿地进行复垦,简单采取开挖草皮、移栽挂穗玉米等方式,应付式解决耕地“非农化”问题。成都市双流区规划和自然资源局、怡心街道、草坪社区负责人和其他相关责任人分别受到党纪政务处分和组织处理。

贵州省毕节市农业生态环境与资源保护站搞过度留痕问题。2021年6月,毕节市农业生态环境与资源保护站在省农业农村厅《农村户厕入户摸排表》村级调查表基础上,搞层层加码,要求基层在填报调查表的同时,上传户厕整改前后的照片,“痕迹主义”作祟,加重基层负担。毕节市农业生态环境与资源保护站负责人受到组织处理。

云南省永善县政务服务管理局在推广应用“一部手机办事通”过程中,下达不切实际的任务指标问题。2022年10月,永善县政务服务管理局为片面追求考核加分,背离上级推广初衷,按照本县户籍人口人均通过“一部手机办事通”小程序办理3件事的数量,确定了138万件的任务指标,印发文件将指标分解到各乡镇、县直相关部门,要求全县干部职工年度人均办理150件,文件印发2个月

内,永善县干部职工通过“一部手机办事通”完成查询、办理、预约类办事138万余件,严重增加基层干部负担。永善县政务服务管理局负责人和其他相关责任人分别受到党纪政务处分和组织处理。

中国工商银行广东韶关分行结算与电子银行部要求重复报送数据问题。2019年1月至2022年6月,中国工商银行广东韶关分行结算与电子银行部以督促各支行重视对公拓户工作为由,要求下属支行每日手工统计上报本可以从系统提取生成的数据,无谓耗费基层时间精力,增加基层工作负担,造成不良影响。韶关分行结算与电子银行部负责人受到组织处理。

中央纪委国家监委指出,形式主义、官僚主义是党的大敌、人民的大敌,是阻碍强国建设、民族复兴伟业顺利推进的“绊脚石”。党的十八大以来,在党中央坚强领导下,各地区各部门持续发力,解决了一批突出问题,刹住了一些歪风邪气。但当前一些问题特别是加重基层负担的形式主义、官僚主义依然顽固多发,干部群众反映十分强烈。中央纪委二次全会对重点纠治形式主义、官僚主义作出部署,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制对深化拓展基层减负工作提出一系列明确要求。各级党组织要切实增强抓好整治工作的紧迫感和政治自觉,从中央部门到省、市、县各级都要把自己摆进去,对照党中央的要求,认真查找是否存在加重基层负担的形式主义、官僚主义表现,不回避、不躲闪,靶向纠治,切实整改。领导机关要深入检视“表现在基层、根子在上面”的问题,主动整改、带头整改,坚决防止官僚主义催生形式主义,坚决防止以形式主义反对形式主义。

中央纪委国家监委强调,纠治加重基层负担的形式主义、官僚主义,要保持坚毅勇气、坚决态度,严抓不放,常抓不懈,动真碰硬。各级纪检监察机关要敢于亮剑,紧盯加重基层负担的老问题、新情况,健全发现问题机制,对苗头倾向问题早提醒、早纠正,对违规违纪行为严肃处理,对典型案例及时通报曝光,形成有力震慑。要健全制度机制,针对形式主义、官僚主义定性难、查处难的问题,着力加强案例指导,完善细化惩戒制度。推动各地区各部门在制定政策、部署任务、督促落实、考核检查等方面完善防止形式主义、官僚主义的机制,形成更加清晰的制度导向。要突出纠树并举,加强对各级领导干部的教育引导,推动对标对表要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,守牢思想防线、行为红线,大力发扬真抓实干、担当作为的时代新风,切实为基层减负、为干部鼓劲。

别信,这些都是谣言

2023年6月辟谣榜发布

央视网消息 据“网信中国”微信公众号消息,中国互联网联合辟谣平台发布2023年6月辟谣榜。

谣言一

三部门联合发文将发放家庭农场等专项涉农补贴



真相

有不法分子假冒农业农村部、财政部、中华全国供销合作总社名义,伪造“关于印发《2023家庭农场专项补贴资金的实施办法》的通知”“关于下发《2023家庭农场“新农人”相关补贴》的通知”等文件,并加盖伪造的三部门公章,组织线上会议宣传行骗言论,开展行骗活动。对此,6月27日,农业农村部、中华全国供销合作总社先后发布郑重声明,其从未联合制定上述文件,从未设立过文件中所谓的“农商资源整合补贴”“土地认养补贴”等政策,也从未联合组织过相关活动。请社会各界提高警惕,谨防上当受骗。如已造成损失,请及时向公安机关报案。

(来源:农业农村部、中华全国供销合作总社网站)

谣言二

国铁集团授权“八纵八横”APP 推出理财产品 中国商飞发布“C919私募基金”等投资理财项目



真相

上述消息为谣言且涉嫌诈骗。6月以来,个别APP软件冒用中国国家铁路集团、中国商用飞机有限责任公司、中国船舶工业贸易有限公司、中国稀土集团多家大型央企或国企名义,虚构“八纵八横”“C919私募基金”“线上航运投资业务”等投资理财项目,伪造单位授权文件,通过线上平台行骗。对此,各相关企业发布严正声明,表示此类行为严重损害了企业商誉,构成侵权,更是蓄意欺诈,损害公众利益,涉嫌刑事犯罪。目前,公安机关已介入调查,提醒广大网民增强风险防范意识,及时查阅官方信息,切勿轻信高额返利。

(来源:“中国铁路”微信公众号、中国商飞官方网站、中国互联网联合辟谣平台)

谣言三

汽车里暴晒的矿泉水会致癌



真相

该说法无科学依据。市面上合格的矿泉水瓶制作材料通常为食品级塑料——聚对苯二甲酸乙二醇酯(PET),PET抗酸、抗碱、耐油脂,而且能经受得住大多数溶剂的腐蚀。PET在低于120℃环境下无毒无味,受到120℃以上高温时,会慢慢降解并释放出一些对人体健康的有机溶剂。然而,车里的温度,即便是夏季,一般也很难达到120℃,“汽车里暴晒的矿泉水会致癌”这一说法并无科学依据。

(来源:科学辟谣平台)

通知

哈尔滨市轴承钢球厂原职工杨林、张谦、李福滨;哈尔滨盛京钢铁球有限公司原职工高玉海,以上四人请于见报之日起5日内,到香坊区通街街2号工业公司人力改革部办理医疗保险在职退休手续。逾期未到,单位将按照相关政策办理,产生后果由个人负责。哈尔滨市轴承钢球厂、哈尔滨盛京钢铁球有限公司 2023年7月12日

国航上海飞北京一架航班乘客遭遇惊魂一刻 遇晴空颠簸 空姐乘客被抛到天花板

乘客还原惊险一幕:“空姐护着乘客,但都受了伤”

7月10日,一架上海飞往北京的国航CA1524航班,在空中遭遇了严重颠簸。有网友在社交平台回顾亲历过程,“差点以为我的小命从此交待在这班飞机了。”事后,据国航回应,在此过程中一名旅客和一名乘务员受伤。航班于17时18分正常落地,国航安排专人陪同受伤旅客和乘务员前往医院治疗。

科普博主邢立达是该航班飞机乘客的一员。他在微博发文回顾当时的景象。“飞行前半段还比较平稳,在最后30-40分钟左右,大家都来来回回上洗手间,突然一个下坠,大家吓一跳就赶紧坐好了,后面也无比庆幸有这个时候窗口,因为在这极短的时间,又一次猛烈的下坠,把正在帮助乘客归位的空姐,乘客,都抛到了天花板,安全出口的告示牌砸碎了,天花板踢开了,抛上去的人都挂彩了,乘客们扎扎实实吓了一跳。”

专家:飞机遇气流颠簸一般不会造成空难

有网友留言称该趟航班颠簸是晴空颠簸的情况,难以预测。民航专家李瀚明告诉中新网,“雷达是探测不到晴空颠簸的,因为晴空颠簸本质上是风造成的。乘坐飞机和坐船很相像,颠簸就像是突然一个大浪打过来。”他表示,雷达本质上是通过物体对电磁波的反射能力来发现物体,但流动的空气和静止的空气对电磁波的反射能力是一样的。

李瀚明介绍,通常情况,恶劣天气下风的变化更大,但是晴空也有发生严重颠簸的可能,有很多这样的事例。“飞机颠簸可能会让飞机内的旅客遭受人身伤害,通常不至于造成坠毁。李瀚明提醒,为了防止空中颠簸,坐飞机旅行的时候还是要全程系好安全带。

有网友建议尽量不要坐夏天下午航班,李瀚明对此答复,夏天由于雷雨云等天气情况更加复杂,航班遇到颠簸的概率确实更高,但这个概率并没有大到要“躲着坐”的地步;只要系好安全带,颠簸的影响完全是可控的。

从“飞常准”查询可知,CA1524航班系从上海飞往北京,计划起飞时间为7月10日14:45,抵达时间为16:55;实际起飞时间为15:24,抵达时间为17:18。邢立达表示,“空姐自然也是紧张,但第一时间保护了上抛的乘客,抱着一起上去了……而后又对受伤乘客展开救护,专业且冷静。”邢立达称,“空姐和乘客有被甩到顶面,空姐护着乘客,但还是都受了伤,顶面被撞得露出了管线啥的,‘出口牌’掉到了我脚下。”

国航回应 安排专人陪同受伤人员 前往医院治疗



7月11日,中国国际航空在其官方微博发布通报:2023年7月10日,国航CA1524航班(上海-北京),机型A330-300,在飞行过程中遭遇晴空颠簸,机组和乘务组按程序处置,全力维护旅客安全,在此过程中一名旅客和一名乘务员受伤。航班于17时18分正常落地,国航安排专人陪同受伤旅客和乘务员前往医院治疗。

(综合央视网、中新网)

婚姻登记必须提供户口簿不合理?

民政部回应:将予以关注



中新网消息 近日,有网友在民政部网站提出意见称,婚姻登记必须提供户口簿不合理。对此,民政部相关部门表示,将予以关注。

具体来看,有网友质疑,身份证与户口簿本质上是一样的,都由公安机关颁发,具有同等效力。为什么提供了身份证还必须提供户口簿?

该网友认为:很多年轻人自由自愿结婚,但往往因为父母粗暴干涉这桩婚姻而拿不出户口簿,从而导致结不了婚。这不仅有违规定的“结婚自由”原则相违背,也破坏了多桩美好的姻缘,引出了多少悲剧。这跟旧社会子女结婚需要“父母之命”又有什么区别?因此,强烈要求这一条应修订为:内地居民应当出具本人的户口簿或

身份证。对此,民政部社会事务司答复称,该建议将予以关注。

记者注意到,还有网友在民政部网站咨询称,因为家庭原因没有户口簿,现在要结婚要怎样才能顺利领结婚证,需要哪些证明,到哪里办理?

对此,民政部社会事务司答复,根据《民政部关于贯彻执行〈婚姻登记条例〉若干问题的意见》(民函〔2004〕76号)规定,关于户口簿问题,当事人无法出具居民户口簿的,婚姻登记机关可凭公安部门或有关户籍管理机构出具的加盖印章的户籍证明办理婚姻登记。